

## SzederFeszt 2022

Idén Csábon majdnem nyolcadik alkalommal lett összeállítva az idei SzederFeszt programja. Csak azért majdnem, mert a koronavírus-járvány és a vele kapcsolatos óvintézkedések két évre megtöltötték hasonló tömegrendezvények megszervezését. Így a SzederFeszt 2022 lett a hatodik ilyen nagyszabású zenei fesztiválunk, melyet Csáb első írásos említésének 750. évfordulója alkalmából, ill. falunk neves szülöttje, Szeder Fábián palóc tudós tiszteletére és születésnapjához minél közelebb eső időpontban szervezünk meg. Ez az időpont többnyire június utolsó előtti hétfőjére.



A hagyományoktól eltérően idén egynapossá vált a fesztivál, hiszen sokáig nem lehetett tudni, hogy a nyári óvintézkedések mit fognak megengedni, s mit nem. A másik nagy kiszámíthatatlan faktor pedig az időjárás: mint minden évben, úgy idén is tartani kellett az esőtől. Sajnos a félelmeinknek valós volt az alapjuk, egy-két órára a sátrak alá kényszerítette az embereket az eső és az itt-ott viharossá fokozódó szél. Mindezen tényezők ellenére mi mégis úgy gondoljuk, hogy egy remek délutánt és estét tudunk kínálni mind a fellépőknek, mind a közönségnek, ugyanis a vihar távoztával a kedv és a lelkesedés újult erőre kapott.



A nap a délelőtti Szeder Olimpiával vette kezdetét: a falu ifjúsága a futballpályán felállított akadálypályák leküzdésével külön, erre az alkalomra készített érmeket nyerhettek, és természetesen az édességek sem hiányozhattak. Kellott is a kalóriabevitel a délutáni, ill. esti éberséghez.

A program három órákor az alapiskolások rövid kultúrműsorával rajtolt, majd az ipolysági Húros Banda fan-

asztikus játékaival folytatódott, továbbá a helyi Szeder Kórus is tehetségét bizonyította. Az egyes fellépők közti szünetekben első ízben próbálhatta ki magát moderátorként a csábi Szilágyi Marika, aki szintén remek teljesítményt nyújtott az egész est során. Kellott is az ügyesség és talpraesettségek, hiszen a már említett szünetekben – hagyományosan – tombolahúzások is voltak, ami nem kis odafigyelést követelt meg. A műsor a porcelán együttes fellépésével ment tovább, ami a legendás szlovák Elán zenekar sokak által ismert slágereit tolmácsolta remek előadásban (itt jegyezném meg, hogy Zatyko Péter gitáros révén volt egy csábi is a zenekarban).

Egy kisebb szünet után az Edda Majdnem fellépése következhetett, nekik már az időjárás is megengedte, hogy a közönség a színpad elé jöjjön, és énekelje a legismertebb magyar dalokból párat. A szuper koncert után viszont egy kisebb pánik lett úrrá a szervezőkön, hiszen még a délelőtti folyamán a fő attrakció, Radics Gigi – aki sajnálatos módon elkapta a koronavírust – visszamondta a fellépését, és gyorsan változtatni kellett a programon, új „tagot” kellett leszerződtetni. Az égiek minden bizonnyal velünk voltak, s a szintén neves Roy és Ádám trió vált a beugróvá. Az enyhe késés sem tudta a közönség kedvét elvenni, amely létszáma ekkorra már bőven két-háromezer fő közt járt. A kiadós „csápolás” után jöhetett a Csábon már közkedvelt Pedrofön együttes, ami ezúttal sem okozott csalódást, sőt. Egyébként ők Pintácsi Vikivel, Szandi testvérével együtt léptek fel, szóval minden feltétel adott volt egy jó falusi mulatsághoz. A koncertjük után még pirkadatig tartó jókedv, baráti beszélgetések vették kezdetét.

Említettem, hogy idén egynapos volt a rendezvény, ámbar vasárnap is volt a fesztiválhoz köthető esemény. Szabadtéri ünnepi szentmise – melyet Novák József csábi plébános azért celebrált kint, mivel a templomunk teljes belső renováláson esik át éppen – keretében emlékeztünk meg nagy palóc ősünkről, a magyar etnográfia elindítójáról. Az atya a homíliájában kiemelte, hogy egy csodaszép faluban élünk, ami akkor lesz igazán gyönyörű, ha a benne lakó emberek is törekednek egymás segítségére, szeretetére Isten nevében. Az ünnepi mise befejeztével a nép átvonult az alapiskola melletti Szeder-parkba, ahol Balga Tamás Pósa Lajos: Mi a haza? című versének elszavalása után megkoszorúztuk Szeder Fábián mellszobrát: a község, az alapiskola, a helyi Csemadok-alapszervezet, és végül a Polgárok Balassagyarmatért

polgári társulás helyezte az emlékezős virágait a márványoszlop tövéhez. Az egész ceremónia a Himnusz éneklésével érte el a csúcspontját, majd Tóth Henrik csábi polgármester köszönőbeszédével ért véget.



Itt lényegében tömören összefoglalnám azt, amit Henrik említett. Nagy-nagy köszönet jár minden egyes szervezőnek (vagyunk páran, nem is kísérleteznék a nevek felsorolásával), akik a szabad délutánjaikat feláldozva készítették elő a „terepet”. A zenekarok leszerződtetése, a sátrak felállítása, a hangosítás, a tíz katlan gulyás főzésének felügyelete, a moderálás, a rend felügyelete a fesztivál területén mind-mind nagy feladat volt a részükről. Hiába van egy ötlet, ha nincs, aki megvalósítsa. Kell egy jó csapat, és szerencsére Csábon van egy, és reméljük, hogy lesz is. Egymást segítve, tisztelve, hagyományainkat ápolva szembé tehetjük az amúgy is szép falunkat.



Nyolc évvel ezelőtt startolt a SzederFeszt. Egy színvonalas zenei fesztivál lett benne megálmódva, ami egyben a tradíciókra is ráköt. És lám, valóssággá vált. Csáb is tud felmutatni igényes rendezvényeket a járásban, amelyre sokan kíváncsiak a határon innen és túl is. És mindezt ingyen teszi, mivel nincs belépő, csak jókedv. Mindenkit szeretettel várunk a jövőben is, és biztosak vagyunk benne, hogy aki eljön, nem fogja megbánni. Jövőre találkozunk!

mf

